

ජයතිලක කම්මැලිවර්



දශක ගණනාවක් තිස්සේ සමාජ-දේශපාලන-ආර්ථික-සඳුචාර යනාදී සෑම අතතින්ම පිරිමෙමින් තිබූ අපේ ශ්‍රී ලාංකික සමාජය මගින්ද රාජපක්ෂගේ පාලනය තුළ ඒ පරිනාතිය වේගවත්වෙමින්, ගැඹුරුවෙමින් අනාධිපේ මුළුපිටට ලඟාවිය. ඊට අපරාධවලින් ගතවීය. දූෂණය හා නාස්තිය රාජ්‍යයේ විවෘත මුහුණුවර විය. හොරුන් වාහලයන්, දේශනිතෙතීන් වූ අතර පුක්තිය සාධාරණය සමාගන්වනවල ගත කතාකරන්නා දේශප්‍රේමියකු විය. පුද්ගල අවසන් වූ පසු රජපවුලට මුළුරටම භක්තියට පවරා දෙමින් ඒ පවුලට ආවරණවරින් සහ ආවරණීය පාර්ලිමේන්තුවෙන්, අධිකරණයෙන්, ජනමාධ්‍යයෙන්, රාජ්‍ය ආයතනවලින් එකම රාජ කාර්යය බවට පත්වෙමින් ඊටවැඩියෝ අතවැඩියන් බවට පත්වූහ. ආනමක නායකයන් සේ ම උගතුන් සහ කලාකරුවන්ගෙන් අති බහුතරය ඒ යටත්වැඩියන් අතරද සිටියේ පසුපෙළේය. රජ පවුලේ අයට සේ ම නෙයින්ට ගිනම්තුරන්ට වන්දිකරියන්ට, රාජ්‍ය සම්පත් හිඳුමගේ පරහරණය කරන්නට, කෝටි ගණනින් කෝටී ගණනින්, පමණක් නොව ඕනෑම අපරාධයක් කර තිබියෙන් ගැලවී සිටින්නට වරප්‍රසාද තිබුණු අතර පොලීසියේද වෙනත් රාජ්‍ය ආයතනවලද නිලධාරීන්ටද රජපවුලේ ඇත්තන්ට සහ නිතවතුන්ට උදව්කරමින් තමන්ටද හරිතම කර ගැනීමේ හිඳුනස ලැබී තිබිණ. ඒ අතර රජු මිනකවේ සංකේතය වූයෙන් ඔහුගේ මිත්‍යා අඳුනිලි සියලුම සමාජය පුරා ව්‍යාප්ත කිරීමේ කාර්යය මාධ්‍ය මිස්සේ කඳිමට ක්‍රියාත්මක වූයෙන් රටේ බහුතරයක් මිත්‍යා අත්කිකරයේ ගිලී සිටියහ. රටේ සුළුජාතීන් ඊටවැඩියන් ලෙස නොපැළඳිණ. ඒ අනුව මගින්ද රාජපක්ෂ පාලනය යටතේ අප ජීවත්වූයේ මුළුමනින්ම විකෘති සමාජයකය.

2015 ජනවාරි 8 වෙනිදා මෙහිලිපාල සිරිසේන මහතා ජනාධිපති බවට පත්වන්නේ එම විකෘති සමාජයේ මිස ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී ඇවතුම් පැවතුම් හුරුකම් ඇති සමාජයක නොවේ. ඈත් ඊට තුළ සිදුවෙමින් පවතින දේ තේරුම් ගැනීමට නම් මේ අවබෝධය අත්පවසන්න. ඒ අවබෝධයෙන් බලන්නේ නම් දින සියයේ වැඩසටහනේ ප්‍රමාදයන් සහ අඩුපාඩුවලට හේතු කාරණා තේරුම් ගත හැකි වෙයි.

දින සියයේ වැඩසටහන ඊට හමුවේ තෙබූ අයගෙන් කෙතෙකු වූ රාජීන සේනාරත්න මහතා 2015 - 02- 26 වෙනිදින මාධ්‍ය හමුවේ කළ ප්‍රකාශයක් මෙහි ලා ඉතා වැදගත් වෙයි. 'ආණ්ඩුව මාරු වූනාට තවම තියෙන්නේ පරණ රාජ්‍යය ම යි. ඒක වැඩ කරන්නේ ආණ්ඩුව ගත මහජනයා කලකිරවන්නයි. මහාපරිමාණ හොරුන්ට හිඳුනසේ ඉන්න දිල අල්ලන්නෙ ගමිල රඳුලියගොඩලා අල්ලල තේරුමක් නෑ.'

මෙහි අදහස නම් රාජ්‍ය සහ ආණ්ඩුව කියන්නේ එකක් නොව දෙකක් බවයි. රාජපක්ෂ යුගයේ මෙය දෙකක් නොව එකක් හැටියට ක්‍රියාත්මක වූ බව අපි දුටුවෙමු. එසේ වූයේ මගින්ද විධායකයේ බලය උපරිම ලෙස වර්ධනය කර ගනිමින් එය උපරිම ලෙස යොදා ගත් බැවිනි. ඈත් රාජ්‍ය තමන්ට ඕනෑ හැටියට ක්‍රියාත්මක කරන්නට නම් මෙහිදී ද කළ යුතු වන්නේ විධායක බලය උපරිම ලෙස යොදා ගැනීමයි. දශක ගණනාවක් එසේ ඒකාධිපති විධායක බලයට හුරු වී සිටි සමාජයක් ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී හිඳුනසට හුරුකරවීම දින සියයකින් හෝ දින සියයක වැඩසටහනකින් කළ හැක්කක් නොවේ. මෙහිලියේ මෙහිදී අපේ සමාජයට දරා ගැනීම අපහසුය. සමස්ත සමාජය පසස නබලු, තමා සහාපති වී සිටින පක්ෂයේ මන්ත්‍රී කණ්ඩායමට පවා එය දරා ගැනීමට බැර බව ඈත් ඒ කණ්ඩායමේ අය කෙලින් පිස්සුවලින් නොදැනට ඔප්පු වෙයි. ඔවුන්ගෙන් සමහරු සාප්පුද සමහරු වක්‍රව ද මගින්ද ව ම ඉල්ලා සිටීමේ තේරුම එයි. මෙහිලිපාල ජනාධිපතිවරණයෙන් ජයගත් පසුවද ශ්‍රී ලංකා හිඳුනසේ පක්ෂයේ නායකයා මගින්ද යයි ඔවුහු මාධ්‍ය සාකච්ඡාවල කීහ. පක්ෂය දියවෙන්නට පටන් ගත් විට ඔවුන් මෙහිලිට එහි සහාපතිකම පිරිනමා ඒ දියවීම තාවකාලිකව වළක්වා ගත් හමුත්

තමා පත්ව සිටින්නේ අසීමිත විධායක බලය සහිත ජනාධිපතිවරයා හැටියට වුවද ඊට පොරොන්දු වූයේ විධායක බලය අත්හරින්නට බව නිතර සිහිකරවාගෙන සිටින නිසාද පත්වූ ද සිටීම මෙහිලි හැසිරෙන්නේ විධායක බලය නැති තානටය.

මගින්ද අත්හැරියේ ගැන. පක්ෂයේ අනුබාසක තනතුරක් දී ඔහු ඉහළින් තබා ගත්හ. ඊළඟට ඔවුන් කිවේ ආණ්ඩුවේ කොටස්කාරයන් වෙන්නට නම් ඇමති මණ්ඩලය 100ක් දක්වා දැඩිකළ යුතුබවයි. ඒ කියන්නේ මහජන මුදල් කොන්රම් කාර්මිනියා වේද යන්න නොපැලකා මගින්ද ක්‍රියා කළ අන්දමට ක්‍රියා කළ යුතු බව හරව ගෙන දෙයක් නොවේ. දින සියයයේ වැඩසටහනට අපි සම්පූර්ණ සහයෝගය දෙනවා කියා මෙහිදී පක්ෂ සහාපති පුද්ගල වාඩිකරවා ගත් මොවුන් ඈත් කියන්නේ කුමක්ද? ජනාධිපති විධායක බලය ඉවත් කෙරෙන ව්‍යවස්ථා සංශෝධනයට සහයෝගය නොදෙන බවයි.

මෙහිදී ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදය සහ යහපත් දේශපාලන සඳුචාරයේ වෙනුවෙන් කපා වී සිටින බව මාස එකතමාරක කාලය තුළ ඉතා නොදිග් පෙන්වා තිබේ. ඔහු ආර්ථික කළේ 'මම රජපක්ෂ නොවෙයි. මම ජනතාවගේ ප්‍රධාන සේවකයායි' කියමිනි. ඒ අනුව තමා ඇමතිවට අතිහරු, උතුමාගත් යනාදී යෙදුම් නොයැදිය යුතු බව ඔහු ඊට කීවේය. එය 'මහජනාති' යයි තමා ඉදිරියේ ගයන විට පස්වනක් ප්‍රීතියෙන් උදම්වූ

මෙහිලි මෙහිලිය දුරාගත නොහැකි සමාජයක්



රාජපක්ෂට සපුරා වෙනස් වූහැකිය. එ සේ ම ඔහු වාමී ව හැසිරෙයි. නළු වෙස් ගෙන බොරු තරුණකම් හා වන්දිකම් නොපෙන්වයි. වහසි බස් නොපෑමයි. තමාට අවමන් කළවුන්ගෙන්වත් පලිගන්නට නොපදලෙයි. ඔහුගේ මේ වාමීබව, සරලබව සහ නිතරමාතිකම ඉහත කී පරිනාතිගත සමාජයේ බහුතරයකට දුර්වලකමක්, නිවර්තකමක් ලෙස පෙනෙන්නට ද බැර නැත. විශේෂයෙන් ශ්‍රී ලංකා හිඳුනසේ පක්ෂයේ මන්ත්‍රී කණ්ඩායමේ සමහරු එසේ සුකභා හැසිරෙන බවක් පෙනෙන්නේ. එසේ නොමැති නම් ජනාධිපතිවරයා තම නායකයා යයි කියන අතර මහු ඊට දුන් ලොකුම පොරොන්දුවට විරුද්ධ යයි කියන්නේ කෙසේද?

තමා පත්ව සිටින්නේ අසීමිත විධායක බලය සහිත ජනාධිපතිවරයා හැටියට වුවද ඊට පොරොන්දු වූයේ විධායක බලය අත්හරින්නට බව නිතර සිහිකරවාගෙන සිටින නිසාද පත්වූ ද සිටීම මෙහිලි හැසිරෙන්නේ විධායක බලය නැති තානටය. ඔහු, තමා ඊට හමුවේ පොරොන්දු වූ පරිදි රහිල් වික්‍රමසිංහ මහතා ඇමතිව හැටියට පත් කර ඔහුගේ කැමැත්තට අනුව කැබිනට් මණ්ඩලයක් පත්කරගෙන ආණ්ඩුව කරගෙන යන්නට ඉඩ දී උපේක්ෂාවෙන් බලාහිඳී. තමාට බාරදුන් පක්ෂ නායකයන්ට බාරගෙන පක්ෂයේ මන්ත්‍රීවරුන් කරන කියන ඈ පිලිබදවද ඒ උපේක්ෂාවෙන්ම බලා සිටින බවකි පෙනෙන්නේ. පරාජිත රාජපක්ෂ තවත් වටයකින් බලය ධනාගන්නට කැපකරමින් සිටින බව පෙනීපෙනී උපේක්ෂාවෙන් බලාහිඳී. රාජපක්ෂලා කම සේවයට ගිණකො නඳාගත් පොලීසිය, අල්ලස් කොමිසම ඇතුළු රාජ්‍ය ආයතන පුරුදු පෑවීම සහ බවක් පෙනෙන්නේ පවා මෙහිලියේ උපේක්ෂාව නොබැඳුන බවකි පෙනෙන්නේ.

දීර්ඝ කාලයක් ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදය ක්‍රියාත්මක වූ සමාජයට නම් මේ උපේක්ෂාව දරා ගන්නට පුළුවන. එහෙත් මෙහි මුලින් සඳහන් කළ පරිදි සෑම අතතින්ම පරිනාතියේ අනාධිප මුළු පිට සිටින සමාජයක මේ උපේක්ෂාව බරපතල අතතුරක් මතුකරන බව සඳහන් කිරීම අත්පවසන්න.

රාජපක්ෂ පවුල සහ ඔහුගේ නිතවතුන් රටේ සම්පත් කෝටි ප්‍රකෝටි ගණනින් ගසා කෑ බව, කෝටි ප්‍රකෝටි ගණන් මහජන මුදල් නිතාමතාම නාස්තී කළ බව ලෝකයට දන්නා සහසයකි. එහෙත් මෙහිදී පාලනය යටතේ ඔවුන් තවමත් හිරුපදිනව සිටිනවා පමණක් නොව ඊට පුදුසුම පාලනය මගින් රාජපක්ෂ බවට ජනමතයක් ගොඩනගන්නට ද හිඳුනස ලැබී තිබේ. එම පර්යේෂ ගොඩනැගී

ඇත්තේ 2010 ජනාධිපතිවරණය අවසන් වූ මොහොතේම සරත් පො-ත්සේනා සම්බන්ධයෙන් රාජපක්ෂලා ක්‍රියා කළ ආකාරයට මෙහිදී ක්‍රියා නොකළ බැවිනි. ජනාධිපතිවරණ ප්‍රචාරක වේදිකාවල මෙහිදී ඉහත පහත ලෙස හින්දු අපහාස කළේ විමල් විරුවායයි. ඔහුගේ බිරිය බොරු උප්පැන්න ඇතුළු ව්‍යාජ ලියවිලි මගින් රාජ්‍යතාන්ත්‍රික ගමන් බලපත්‍ර ලබාගෙන ඇති බව පැහැදිලිවම පෙනෙද්දීත් ඇය රුපියල් 15000 /ක් වැරදි සුළු ඇසයක් මත හිඳුනස ලබන්නේ මෙහිදී. රාජපක්ෂලා මෙන් ක්‍රියා නොකරන කියනා. 43වැනි අගවිනිසුරුවරයා රාජපක්ෂලාට අවශ්‍ය පරිදි ක්‍රියා නොකරන අවස්ථාවකට පත් වූ විට ඇයට විරුද්ධව වෝද්දනා පිට වෝද්දනා හඳුමින් ඇයට ඇති බැංකු ගිණුම් ගණන හුවා දක්වමින් වැඩිපුරම කෑ ගැසූ පුද්ගලයා වූයේ විමල් විරුවායයි. ඈත් නෙලීම් ඇති තොරතුරුවලට අනුව ඔහුගේ බිරියට ද බැංකු ගිණුම් විස්සක් පමණ තිබුණු බව පෙනේ. එ සේ ම ව්‍යාජ ලියවිලි මගින් ලබාගත් ගමන් බලපත්‍ර යොදාගෙන එකම ඊට දෙනුන්වර යමින් ඇය හිසියම් ව්‍යාපාර කටයුත්තක යෙදී ඇති බවද පෙනේ. කළුසල්ලු පුදුකරන තැනක් බවට ප්‍රසිද්ධ සිංහලයා වුවද ද ඇය රාජපක්ෂලා සමග නොයේ ඇතැයි කියනි. රාජපක්ෂ ආණ්ඩුවේ ඇමතිවරුන් කිහිප දෙනෙකුටම වූබාධිනී ගෙවල් සහ වෙළඳ ව්‍යාපාරද සිංහලයා වුවද බැංකු ගිණුම්ද ඇති බව පසුකිය කාලයේ කියවිණ. එ සේ ම රාජපක්ෂ ආණ්ඩුවේ ඇමතිවරයාකු වූ පසු විමල් විරුවාය කෝටිපතියකු වූ බවද වාර්තා වී තිබේ. ඒ අනුව රාජප-ක්ෂලාගේ පලිගැනීමේ විධිකුම යොදා ගන්නේ නම් ගම් විරුවාය පරික්ෂණ තව බොහෝ පැතිවලට ගෙන යා හැක්කි තිබේ. එහෙත් පොලීසිය යන දුරක් යන්නට ඉඩදී මෙහිදී නිතරව සිටින්නේ ඔහු ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදය කෙරෙහි කඩන බලාපොරොත්තු කියා විය යුතුය. වෙලේ සුදුගෙත් නෙලීදරවී වූ කුඩු රජවරු සම්බන්ධයෙන්ද ඔහු පොලීසියේ ඔහුගේ පිලිවෙතට ඉඩදී බලාසිටින්නේ විධායක බලය සිටිකරවන්නට පාවිච්චි නොකරන්නෙමයි අධිකරණයෙන් සිටින කියා විය යුතුය.

එහෙත් තිරණාත්මක දේ වෙනුවෙන් තරමක් හෝ තදින් නොසිටියහොත් අසීමිත රජබලයට කාලයක් තිස්සේ හුරු වී සිටි සාමාන්‍ය ජනයා බො-හෝ ඉක්මණින් කළකිරීමට පත් වන්නට ඉඩ ඇති බවත් එසේ සිදු වූ-හොත් අතතුර ඇත්තේ මෙහිදී පමණක් නොව යහපත් ඊටම ගොඩනගන ගැනීමට මහත් ප්‍රාර්ථනා සහිතව කැපවූ ජනතාවට බවත් අවධාරණය කළ යුතුම අතුව. එහෙයින් රාජ්‍ය යන්ත්‍රයක් පක්ෂයන් මඟි අපේක්ෂා කරන ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී ගමනට නැඩගස්වා ගැනීම වෙනුවෙන් තරමක් තදින් සිටින්නෙයි අපි අපේ ජනාධිපතිවරයාගෙන් ඉල්ලා සිටිමු.